



南通市崇川区委理论学习中心组:

争当理论学习“排头兵”



近年来,南通市崇川区委理论学习中心组认真落实习近平总书记“建设马克思主义学习型政党,推动建设学习大国”重要指示精神,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神作为重中之重,着力在建章立制、守正创新、学以致用上下功夫,不断提高学习质量和效果,努力在学懂弄通做实新思想上走在前、作表率。

完善机制保障理论学习常态长效。认真把握新形势下理论学习的特点和规律,建机制抓常态,不断提高学习的科学化规范化水平。优化流程讲规范。将中心组学习列入区委重要议事日程,每年初围绕中央、省委重大战略部署和市委、区委重要工作安排,制订区委中心组年度学习计划,确保学习始终聚焦主题主线。今年区委中心组共组织集中学习17次。区委主要领导履行第一责任人职责,亲自审定学习方案、主持集体学习并提出学习要求,今年先后作出学习批示8次。强化中心组学习各流程及环节管理,设立中心组学习秘书处,围绕学习专题设置、重点发言安排、学习材料准备等,形成各部门分工协作、衔接顺畅的工作机制。严格考评强约束。把中心组学习情况纳入季度大比武和年度综合考核评价指标体系,建立中心组巡学旁听、评比制度,今年先后派出工作组到街道、部门党委(党组)中心组巡学旁听35次,评选先进中心组10个,组织中心组学习秘书培训2场次,真正把中心组学习办成党委(党组)“一把手”工程,推动中心组学习由“软任务”变成“硬约束”。

守正创新推动理论学习提质增效。紧跟党的理论创新步伐,以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为重点,在把关定向、开拓创新上出实招、求实效。科学把握学习内容。聚焦学深悟透新思想,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神、重要指示批示及党中央重大决策部署,确保在思想上、政治上、行动上同以习近平

同志为核心的党中央保持高度一致。注重把学习理论与推进全区改革发展中的重点、难点问题结合起来,围绕车联网产业发展、安全生产、健全公共卫生应急管理体系等专题,组织有针对性的“靶向式”学习,让中心组学习成为领导干部掌握理论的“及时雨”。不断改进学习方式。坚持学习与研讨相结合,今年围绕决胜全面小康、弘扬企业家精神等专题开展集中研讨10次,在研讨交流中碰撞思想、凝聚共识。坚持“请进来”与“走出去”相结合,邀请专家作专题讲座、辅导报告,组织中心组成员赴先进地区考察学习,深入党性教育基地开展现场教学,在学习考察中找思想差距、补认识短板。用好调查研究这个“传家宝”,建立中心组成员联系点制度和重点课题调研制度,定期召开调研成果交流会,中心组成员每人每年撰写不少于1篇调研文章,部分文章在人民日报、新华日报等主流媒体发表。抓好个人自学,每月发布《学习建议单》,引导党员领导干部真正把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式。

学用结合促进理论学习成果转化。大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,强化问题导向、实践导向,切实把学习成果转化成推动事业发展的思想共识、谋划工作的具体思路和解决实际问题的生动实践。把学习成果转化成认识新高度。将学习贯彻新发展理念作为推动学用转化的“源头活水”,先后围绕“贯彻新发展理念,推动高质量发展”、答好省委书记“九个有没有”等专题组织系列学习研讨,引导党员干部在深入交流中检视思想观念、思维方式。以新发展理念破解主城区发展瓶颈,坚持走创新驱动发展道路,在制度、结构、要素、环境等方面加大创新力度,一批企业成为世界级行业巨人和产业领军,9家企业成功上市,资本市场“崇川板块”加速形成,新旧动能转换取得积极进展。把学习成果转化成发展新思路。牢牢扭紧解放思想“总开关”,切实将理论学习与推动干部打开思维、拓宽思路结合起来,广泛深入开展解放思想大讨论活动,全区分层、分类举办中心组学习研讨、座谈交流活动300余场,创新提出“一区五城”发展构想,即以“长三角中心城市高质量发展首位区”为统领,打造最前沿的高端产业城、最高光的创新活力城、最亲和的文明品质城、最靓丽的水韵生态城和最舒心的平安幸福城,建设令人向往的新崇川,相关经验做法入选全省大讨论活动案例。

原刊于12月22日《新华日报·思想周刊》政声版

城东街道南园社区: 加强河道整治 打造水美家园



晚报讯 22日,崇川区城东街道南园社区各网格、安全协理站、邻里服务处联合开展“河道整治提升”行动,对市三中围河、濠东绿地部分地域河道中的水体污染物进行清理,创建整洁优美、水清岸绿的河道环境。本次行动由南园双护志愿队自发组织,倡导“绿水青山就是金山银山”环保理念,把家园美化从口号转移到行动中来,进一步叫响“邻里红管家”服务品牌。

南园社区把河长巡河与河道保洁工作相结合。近年来,社区建立巡查保洁制度,安排专人划分巡查保洁范围及日常保洁监管,岸坡垃圾收集后及时清理,实现河道无杂草漂浮物,河中无障碍,河岸无垃圾目标。根据河长制工作目标及总体要求,坚持问题导向,逐一建立档案并制定整改目标及措施,按照“一河一档”要求,编制完成“一河一策”实施方案,进一步改善辖区河道环境质量。

南园社区加大河道整治力度,对河道内

及周边各类生活垃圾、建筑垃圾及河道管理范围内乱占、乱采、乱堆、乱建等问题进行重点整治。社区河长每周巡河不少于两次。5月以来,社区级河长巡查42次,累计发现问题24处,解决问题24处,清理乱搭乱建3处、乱堆乱放17处,实现辖区河流巡查监管全覆盖。社区每天安排2名专职保洁员打捞河道漂浮物和垃圾;加强对河道沿线偷排污水现象的检查和治理,坚决杜绝向河道排放污水情况的发生;组建河道专职保洁队伍,发挥网格员和社区志愿者力量,通过社会治理平台和河长制公示监督电话,强化巡查督导,形成巡查台账,对重点区域进行重点督查。

南园社区一批热心公益的市民自发创建护河护绿志愿服务队。志愿服务队助力有关部门,搭建携手共护平台,构建专职监管人员和市民广泛参与新机制;发挥熟悉环境与民情优势,将保护生态环境的触角延伸到周边每个角落,坚持每日巡查,做好巡查记录;发现问题后,及时与有关部门沟通,提出合理化建议;综合运用多种宣传形式,增强市民生态环境保护意识,促进形成全社会关注并积极参与保护生态环境的浓厚氛围。

袁佳佳

崇川区全年推进27幅安置房建设,交房4862套—— 诗意优居, 让安置小区成向往的家园

“环境好、套型好,周边配套也很齐全,真是越看越满意。”昨天上午,记者走进位于虹桥路南侧的安置小区光明嘉苑时看到,小区建设已基本结束,目前正进行扫尾工程,春节前即可交房。即将选房的市民张女士喜气洋洋地告诉记者,她对新家的建设品质非常满意。

光明嘉苑共有3幢三层配套公建、18幢住宅组成,建有安置房838套。走进小区大门,红色楼体透出浓浓的欧式风情,小区绿化带里,榉树、桂花、樱花等观赏树木错落有致,不出小区即可实现“移步见景、应时有花”。走进一户123m²的住房,房间南北通透,从阳台上向外看,满目葱茏尽收眼底。建设单位——南通天一置业有限公司项目主管卢春生介绍,该项目于2018年8月开工,目前已通水通电,正进行工程扫尾和各专项验收工作。光明嘉苑是崇川区安置房高标准、高品质建设的一个缩影。

崇川区委、区政府一直把安置房建设作为最重要的民生工程之一进行部署考虑,在加快安置房建设速度和规模的同时,始终以提升安置房品质、提高群众满意度为目标,安置房建设实现了“舒适宜居”“精品宜居”到“诗意优居”的华丽转身。

今年崇川区的为民办实事项目中,排定推进10幅安置房建设,竣工交5个安置房项目的任务。受上半年疫情影响,很多安置房建设项目停工时间近半年。崇川区住建部门

按建设现状进行了自我加压,在保质量的前提下保工期,把被疫情耽误的时间“追”了回来。今年以来,裕景苑西、芦泾花苑、江畔花苑等11个安置房项目相继开工,开工总量达10888套,超额完成目标任务。新华景苑、景明花苑、红星嘉苑、江畔花苑4个安置房项目已经交付,园林佳苑将于本月底启动选房,光明嘉苑已经启动专项验收,确保春节前完成选房。

为了让征迁群众住上更好的房子、享有更好的生活配套,崇川将黄金地块预留给安置小区,在老城区见缝插针尽可能原地安置,在新城区优选配套成熟地块成片建设。“安置房工程质量事关每一个安置家庭。”崇川区住建局副局长王兵介绍,该区优选天一、天山、城镇、天生四大国有公司为工程建设主体,确保工程建设质量,满足居民“低容积率、低密度、高绿化率,明厨、明卫、南北通透”的要求。为了满足居民生活配套、休闲健身的需求,每个安置小区均配建部分商业用房、娱乐健身等设施。

记者了解到,围绕“十四五”完成民居搬迁,实现房等人”目标,崇川区加大建设力度,力争布点地块全部在2022年前启动建设。2021年将确保新开6个安置房项目、总量3500套,力争新开9个项目、总量5000套;确保竣工4个安置房项目、交付2600套,力争竣工5个项目、交付4000套。

袁晓婕 江姝颖 马达



昨天上午,陈桥街道集成村党群服务中心的院子里格外“温暖”,社区卫生服务中心刘平医生带领她的团队为到场的老年人指导合理用药、免费测量血压血糖等,街道食安办专员也现场普及了食品安全知识。陆艳



21日,永兴街道永和佳苑社区联合永兴小学开展“益动永兴,暖心同行”爱心大篷车活动。社区向交警四大队赠送暖宝宝、面包等爱心物资,同学们为交警戴上红围巾,感谢他们在寒冷冬日为道路交通安全护航。马俊



昨天,由崇川区残疾人联合会主办,崇川区城东街道党工委、办事处承办,崇川区消防救援大队、崇川区城东街道友谊社区居委会、南园社区居委会协办的“迎百年党建筑小康之梦”崇川区特殊人群迎新文艺汇演在文峰城市广场举行。马达